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Minuta reuniunii Sub - Comitetului Sectorial Mediu (SCS M) aferent celei de-a IV-a 
reuniuni a Comitetului de Monitorizare pentru POIM 2014 – 2020 

 din data de 18.07.2017 
 

 
Reuniunea din data de 18 iulie 2017 a avut loc în București, la Rin GRAND Hotel.  
 
Participanţi: Membrii cu drept de vot selectaţi pentru SCS Mediu, observatori şi reprezentanţi ai CE. 
Lista completă a participanților este atașată prezentei minute. 
 
Scopul reuniunii: examinarea progreselor în implementarea POIM şi a obiectivelor acestuia pentru 
sectorul de mediu, examinarea şi aprobarea planului de evaluare pentru POIM, implementarea 
proiectelor majore şi a proiectelor fazate pentru sectorul de mediu. 
 
Cea de-a patra reuniune a SCS M a fost deschisă de Dl Cătălin Gheran, director general DG PEIM, în 
calitate de șef AM POIM prin prezentarea agendei reuniunii, ședința fiind condusă alături de doamna 
Marisanda Pârâianu, în calitate de co-preşedinte al SCS M. 
 
Dl Gheran a informat participanții la SCS M asupra stadiului acreditării și situația declarațiilor de plată 
care vor fi transmise către ACP imediat după obținerea acreditării, situația îndeplinirii 
condiționalităților ex-ante pentru POIM, precum și o scurtă prezentare despre stadiul pregătirii 
proiectelor din sectorul de mediu. 
 
Dna. Marisanda Pârâianu, în calitate de co-preşedinte a SCS M a menţionat faptul că împreună cu 
colegii din cadrul Ministerului Mediului (MM) fac eforturi pentru îndeplinirea condiţionalităţilor din 
sectorul de deșeuri în termenele asumate şi în acest sens, va fi făcută o prezentare a stadiului realizării 
condiționalității pe deșeuri de către reprezentantul direcției de specialitate din MM.  
 
Reprezentantul  CE, dl. Christian Ingelbert a făcut o scurtă trecere în revistă a situației din sectorul 
de mediu, respectiv pregătirea și aprobarea proiectelor fazate, pregătirea proiectelor noi în sectorul 
de apă, situația delicată din sectorul deșeurilor și a proiectelor din domeniul riscurilor și biodiversitate. 
 
În continuare, dna. Claudia Magdalina, sef birou în cadrul unității de evaluare a prezent pe scurt 
progresul în ceea ce privește evaluarea POIM de la ultimul comitet până în prezent, precum și o 
propunere de modificare a Planului de evaluare POIM conform materialului transmis către toți membrii 
SCS M.  
 
Propunerea de modificare a Planului de evaluare POIM a fost aprobată în unanimitate. 
 
Discuţiile au continuat, conform agendei, pe următoarele aspecte: 
 

1. Stadiul condiționalităților ex-ante POIM - sectorul deșeuri; 

2. Stadiul lansării apelurilor pentru Axele 3,4 şi 5  POIM – progresul înregistrat de la cea de-a III-
a reuniune CM POIM Calendarul lansărilor POIM  - sectorul de mediu  

3. Portofoliul de proiecte pentru POIM Axele 3,4 și 5 – stadiul actual şi previziuni de contractare 
2017 
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4. Modificarea ROF CM POIM 2014-2020 

5. Modificare POIM /Actualizare Lista proiecte majore POIM 

6. Previziunile privind implementarea și de plăţi POIM Axele 3,4 și 5 pentru 2017 

7. Proiecte în implementare – principalele probleme întâmpinate de beneficiari în pregătirea și 
implementarea proiectelor  
 

1 Stadiul condiționalităților ex-ante POIM - sectorul de mediu 
 

Reprezentantul MM, dna. Mihaela Frăsineanu, a prezentat stadiul îndeplinirii condiționalității ex-ante 
pentru sectorul deșeuri, menționând că prima versiune a PNGD se află postată pe site-ul ministerului 
pentru observații și comentarii, a fost demarată procedura SEA urmând să fie finalizată cu raport de 
mediu în luna octombrie a.c., iar varianta finală a PNGD va fi aprobată în noiembrie 2017. În ceea ce 
privește instrumentele economice acestea vor fi implementate începând cu anul 2018, respectiv anul 
2019 (taxa de depozitare a fost amânată până la 1 ianuarie 2019).   
 

 
2&3  Stadiul lansării apelurilor pentru Axele 3,4 şi 5  POIM – progresul înregistrat de la cea de-a 

III-a reuniune CM POIM Calendarul lansărilor POIM, Portofoliul de proiecte pentru POIM  
Axele 3,4 și 5  – stadiul actual şi previziuni de contractare 2017 

 
Dna. Delia Ionică, director adjunct în cadrul DGPECP – AM POIM, a făcut o prezentare a portofoliului 
de proiecte la data de 30 iunie 2017, precum și a previziunilor de contractare pentru proiectele din 
sectorul de mediu menționând faptul că, deși situația este mai bună decât cea din transporturi se 
înregistrează și aici întârzieri în principal în etapa ce pregătire a proiectelor dar și în etapa de 
aprobare, având în vedere că s-a schimbat modalitatea de aprobare la nivelul CE. Totodată, a fost 
menționat faptul că sunt și situații unde sunt identificate proiecte dar nu se întâmplă nimic ex. sectorul 
aer, deșeuri în care până la aprobarea PNGD nu poate fi aprobat nici un proiect nou preidentificat, dar 
și pe inundații unde licitațiile sunt lansate, dar se așteaptă finalizarea procedurii de mediu. 

 
În ceea ce privește stadiul lansării apelurilor situația se prezintă astfel: 
 

 5 ghiduri au fost aprobate și lansate în luna aprilie 2016: 

◦ Dezvoltarea infrastructurii integrate de apă și apă uzată  

◦ Dezvoltarea infrastructurii de management integrat al deșeurilor  

◦ Evaluarea și monitorizarea calității aerului la nivel național  

◦ Creşterea gradului de protecţie şi conservare a biodiversităţii  
 Apel suspendat în data de 15.12.2016, în curs de relansare 

◦ Consolidarea capacităţii de reacţie în caz de dezastre  
 

 2 ghiduri au fost lansate doar pentru proiecte fazate  

◦ Situri contaminate  

◦ Reducerea riscului la inundații  
 

 2 ghiduri sunt în etape de finalizare, urmând a fi supuse aprobării până la finalul lunii iulie 
2017: 

◦ Reducerea efectelor inundațiilor și eroziunii costiere  

◦ Reducerea suprafețelor poluate istoric  
 

 5 ghiduri se vor lansa până la sfârșitul anului 2017 (acoperă cca. 1,4% din aloarea POIM și 
14,73% din alocare pentru mediu) 

◦ Ghidul privind refacerea ecosistemelor degradate – noiembrie-decembrie 2017 (dupa 
finalizarea unui studiu de specialitate realizat de MM) 

◦ Reducere suprafețe poluate istoric- data estimată de lansare luna iulie 2017 

◦ Reducere efecte inundații și eroziune costieră-dată estimată de lansare luna iulie 2017 
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◦ Prevenirea altor riscuri decât inundațiile și eroziunea costieră –dată estimată de lansare 
noiembrie 2017 (după modificarea evaluării naționale a riscurilor și modificarea POIM,  
pentru bugetul rămas disponibil după depunerea proiectelor de inundații și eroziune 
costieră) – 2 ghiduri 

 
 

4  Modificarea ROF CM POIM 
 

Dl. Cătălin Gheran a făcut o scurtă prezentare a propunerilor de modificare a ROF CM POIM, care 
vizează următoarele aspecte: 

 

 Modificarea Anexei 1 “Componenţa instituţională a CM POIM”, prin introducerea Ministerului 
Finanţelor Publice ca membru cu drepturi depline şi schimbarea statutului Consiliului 
Concurenţei din membru cu drepturi depline în observator;  

 Actualizarea listei autorităţilor publice, instituţiilor şi organismelor ai căror reprezentanţi 
au statut de membri cu drept de vot sau de observator, în conformitate cu ultimele 
modificări ale structurii guvernamentale 

 
Ambele modificari au fost aprobate cu unanimitate de voturi  

 
 

5 Modificare POIM/Actualizare Lista proiecte majore POIM 

 
Dl. Cătălin Gheran a făcut o scurtă prezentare a propunerii de modificare a POIM 2014-2020 care 
vizează următoarele aspecte: 
 

 Eliminarea termenului limită privind transmiterea proiectului major ”Modernizarea 
sistemului de termoficare al Municipiului București”, așa cum este menționat în cadrul 
Secțiunii 2.A.6.4 Utilizarea planificată a proiectelor majore -  Axa Prioritară 7. Creșterea 
eficienței energetice la nivelul sistemului centralizat de termoficare în orașele selectate, OS 
7.2. ”Creșterea eficienței energetice în sistemului centralizat de furnizare a energiei 
termice în Municipiul București”, 

 Completarea domeniilor de finanțare în cadrul Axei Prioritare 5. Promovarea adaptării la 
schimbările climatice, prevenirea şi gestionarea riscurilor,  OS 5.2. Creșterea nivelului de 
pregătire pentru o reacție rapidă și eficientă la dezastre a echipajelor de intervenție, pentru 
asigurarea modernizării Sistemului National Unic pentru Apeluri de Urgență 112 și a 
structurilor cu rol în protecția demnitarilor. 

De asemenea, o altă propunere de modificare a POIM vizează actualizarea listei proiectelor majore  
conform listei prezentate către toți membrii SCS M. Această vizează în principal, schimbarea încadrării 
unor proiecte fazate în proiecte noi, actualizarea termenelor de notificare/depunere a aplicațiilor de 
finanțare. 

Cele două propuneri de modificare a POIM au fost aprobate în unanimitate de către membrii SCS M 
prezenți. 
 
Dl. Gheran a prezentat faptul că pe parcursul anului 2017 vor mai exista și alte modificări care vor fi 
supuse discuțiilor în cadrul SCS M și ulterior aprobării de către CM POIM, una dintre acestea fiind 
realocarea unor sume între POIM și POR fără a afecta bugetul programului. 

 
6 Portofoliul de proiecte al POIM 2014-2020 şi Previziunile de plați - sectorul de mediu 
 
Dna. Delia Ionică, director adjunct DGPECP, a prezentat pe scurt situația portofoliului de proiecte 
depuse pe sectorul de mediu (Axele 3-5). Astfel, la 30 iunie a.c. numărul total de proiecte este de 169 
(78 proiecte noi - inclusiv 17 fișe de proiect,  51 proiecte fazate, 40 proiecte AT) în valoare totală de 
10,39 mld. Euro, din care: 
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 Axa Prioritară 3 – 136 (49 proiecte noi, 47 proiecte fazate, 40 proiecte AT)  

 Axa Prioritară 4 –   6 (4 proiecte noi, 2 proiecte fazate) 

 Axa Prioritară 5 –  27 (8 proiecte noi, 2 proiecte fazate, 17 propuneri/fișe de proiecte ) 
 
De asemenea, a fost prezentată si situația proiectelor depuse sau în curs de pregătire pe domenii, 
respectiv: apă, deșeuri, biodiversitate, calitatea aerului, situri contaminate, prevenirea riscului la 
inundații și eroziune costieră, managementul situațiilor de urgență, precum și previziunile de 
contractare pentru 2017-2019. 

 

 
7 Propuneri de îmbunătățire a sistemului de implementare a proiectelor de mediu - 

Manualul beneficiarului si prezentarea noului cadru legislativ privind achizițiile publice 

 
Reprezentantul IGSU a prezentat situația celor două proiecte finanțate din POIM și rezultatele 
obținute. Reprezentantul ANAR a prezentat situația proiectelor din domeniul pe care îl coordonează 
în special proiectele pe eroziune costieră. Reprezentantul WWF a solicitat o întâlnire cu reprezentanții 
ANAR și MDRAPFE pentru discutarea aspectelor legate de proiectele de riscuri și inundații. S-a convenit 
ca această întâlnire să se desfășoare după finalizarea ghidului pentru inundații și eroziune costieră.  
 
Dl. Tescaru, reprezentantul ARA, a menționat faptul că în cazul proiectelor de apă sunt aceleași 
probleme, justificând faptul că nu prea mai există interes din partea autorităților locale pentru 
implementarea acestora datorită lipsei responsabilităților clare la nivelul autorităților locale.  
 
Reprezentantul ADI Vrancea a subliniat necesitatea unei coordonări mai bune din partea MDRAPFE la 
nivelul aprobării proiectelor de infrastructură finanțate atât prin POIM cât și din alte programe (ex. 
PNDL, PNDR), astfel încât să se evite discuțiile în ceea ce privește prioritatea proiectelor de apă și 
canalizare versus proiectele de reabilitare a drumurilor. Un alt aspect menționat se referă la 
schimbarea foarte des a sursei de finanțare fără a avea un control al acestor proiecte. 
 
Dl. Silviu Stoica, reprezentant AMCOR, a apreciat organizarea reuniunii SCS M și a dorit să puncteze 
câteva aspecte referitoare la importanta etapei de pregătire a proiectelor de investiții, precum si la 
realizarea achizițiilor pentru aceste proiecte, astfel inca sa se evite, pe viitor, blocajele la nivelul 
ANAP si aplicarea corectiilor financiare.  
 
Dl. Gheran a menționat faptul că se vor continua discuțiile cu reprezentanții BEI pentru elaborarea 
unor documentații standard pe anumite sectoare.   
 
Reprezentanții CE au apreciat discuțiile libere din cadrul SCS M și au precizat că trebuie continuată 
activitatea în același ritm susținut ca pană acum, intru-cat nu există „solutii magice”, ci numai o buna 
colaborare cu BEI si JASPERS, care este in beneficiul tuturor. 
 
La finalul reuniunii SCS M dl. Cătălin Gheran a prezentat concluziile: 
 
 În cadrul reuniunii au fost aprobate cu unanimitate de voturi de către membrii prezenți planul 

de evaluare POIM, modificarea POIM și actualizarea listei proiectelor majore din cadrul POIM.  
 A fost prezentat stadiul lansării apelurilor pentru Axele 3,4 şi 5 POIM,  stadiul implementării 

programului și portofoliul de proiecte la data de 30 iunie 2017, precum și previziunile de plăți.  
 Au fost reţinute problemele ridicate în principal de beneficiarii de apă, legate de necesitatea 

unor modificări legislative la nivelul UAT-urilor, precum și continuarea discuțiilor pentru o mai 
bună coordonare la nivelul MDRAPFE în ceea ce privește aprobarea proiectelor finanțate din 
diferite programe. 

 Aducerea la cunoștința beneficiarilor a instrucțiunilor comune aflate în lucru pentru POIM și POR. 
 A fost reținută solicitarea WWF pentru o întâlnire pe stadiul pregătirii proiectelor pentru 

inundații și eroziune costieră după definitivarea ghidului. 
 Situația din sectorul deșeurilor și stadiul îndeplinirii condiționalității ex-ante: aprobarea PNGD, 

implementarea instrumentelor economice și ulterior finanțarea investițiilor. 
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 MM trebuie să se implice mai mult în pregătirea proiectelor pentru care este beneficiar direct 
(ex. laboratorul național pentru calitatea aerului). 

 Pe biodiversitate apelul  de proiecte va fi reluat în perioada imediat următoare și se vor lansa 
ghidurile pentru inundații cu sprijinul colegilor de la ANAR. 

 A fost apreciată presiunea pozitivă a CE în relația cu SM. 

  
 
 

Secretariat Permanent SCS Mediu 

Întocmit: Mariana NANU, consilier 

 


